

«Готов к труду и обороне» Стр. 3

вторник

www.lgazeta.ru

Спортивная борьба Стр. 3



# Любимая ГАЗЕТА

№23 (2733) • 24 марта 2020 г.

КУЗНЕЦК



## РАСПОГОДИТСЯ ПОГОДКА НЕ СЕГОДНЯ

К концу рабочей пятидневки в европейской части России температура повысится до +15 градусов, – сообщил научный руководитель Гидрометцентра Роман Вильфанд.

«В понедельник, вторник мы будем находиться в холодной части антициклона, поэтому северный и северо-восточный ветер плюс отсутствие облаков приведет к тому, что ночные температуры будут отрицательными, а дневные будут около нулевой отметки. Утром придется продрогнуть», – сказал он.

Однако затем температура с каждым днем начнет повышаться на три градуса. «В четверг центр антициклона будет над Москвой, и тоже будут заметные амплитуды: 0... -5 ночью, около +10... +12 днем. И дальше мы будем перемещаться в теплую область того антициклона».

Пензенской области синоптики обещают в четверг +10 днём, -4 ночью.

По информации РИА «Новости».

## БУДЕМ ЛЕЧИТЬСЯ ПО ИНТЕРНЕТУ

Члены партии «Единая Россия» собираются внести в Госдуму законопроект, который предполагает отмену обязательного очного осмотра пациента при эпидемии и разрешает лечение по интернету. Об этом сообщает РБК со ссылкой на двух источников в руководстве партии.

Как рассказал один из собеседников издания, инициатива позволит обезопасить врачей, которые контактируют с заболевшими, а также ускорить принятие необходимых медицинских мер в случае, когда человек заболел.

По информации сайта lenta.ru.

## В СИСТЕМЕ ОПЛАТЫ ЖКХ ВОЗМОЖНЫ ВАРИАНТЫ

В России изменится система расчета оплаты жилищно-коммунальных услуг в многоквартирных домах. Соответствующий законопроект Минстрой планирует в марте представить в правительстве, а в сентябре – в Госдуме.

«Закон наделит исполнительную власть субъектов РФ правом выбирать «вариативную систему» оплаты за коммунальные ресурсы по содержанию подъездов, дворов, лифтов и подвалов», – сообщает газета «Известия». При этом систему расчета регионы будут обязаны согласовать с Минстроем.

Новая методика позволит региональным властям определять индивидуальный для своей территории порядок расчета затрат на услуги ЖКХ. Уточняется, что нововведение должно снизить в отдельных регионах расходы россиян на «коммуналку», параллельно повысив качество услуг. Эксперты отмечают, что предложение Минстроя выглядит логично, поскольку определять стоимость должны власти субъекта, которые смогут учитывать местную специфику и экономическую ситуацию в регионе.

По информации сайта ura.news.

## Ель в клумбе, потому что там должна быть... газонная трава

В прошлом году в Кузнецке было спилено больше деревьев, чем посажено. Изменится ли соотношение в 2020-м, или городу грозит «облысение»? Это одна из тем разговора, прошедшего между журналистами и директором МКУП «Зелёный город» Анатолием Теряевским.

### «Зелёный город» виноват не во всём

Анатолий Сергеевич сразу внёс ясность: перспективы города (в плане количества зелёных насаждений) не зависят от него лично и от предприятия, которое он возглавляет. В настоящее время МКУП «Зелёный город» является исполнителем муниципального контракта. Сколько деревьев, кустарников, цветов указано в техническом задании, столько и сажается, хотя исключения в сторону увеличения бывают. А спил и кронирование деревьев работники МКУП осуществляют по заявкам, которые поступают из управления ЖКХ г. Кузнецка. Схема такая: житель города пишет заявление в управление, управление передаёт заказ «Зелёному городу». Таким образом, в прошлом году 318 деревьев были кронированы, а 519 исчезли с лица земли кузнецкой. По словам Теряевского, в основном нас покинули высокорослые возрастные тополя. Но цифра 519 не итоговая.

«Бытует мнение, что все деревья в черте Кузнецка пилят работники нашего предприятия. Но на территории города этой деятельностью занимается ещё порядка 15 организаций, которые имеют автовышки, эвакуаторы, другую спецтехнику. Так что с утверждением, что везде и всегда виноват «Зелёный город», я не согласен», – сказал А. С. Теряевский.

Журналисты заметили, что, кроме возможностей (наличия спецтехники), у организаций должны быть и основания убрать то или иное дерево. В Кузнецке действуют Правила благоустройства, согласно которым удаление зелёных насаждений допускается по четырём уважительным причинам. И среди них нет «а мне так хочется». Раньше заключение об аварийности дерева (это, безусловно, уважительная причина) давали как раз специалисты МКУП «Зелёный город». А теперь кто выдаёт разрешения? Кто контролирует, чтобы здоровые деревья не попадали под топор из-за чьей-то прихоти?

Анатолий Сергеевич на это ответил, что может отчитываться только за работу своего предприятия, которое сейчас ни заключения не даёт, ни

разрешения, а надзорные и карательные функции никогда не осуществляло. «Зелёный город» исполняет муниципальный контракт и ничего больше. «Наше дело получить заявку и выполнить работу», – обрисовал круг задач МКУП его руководитель.

Следовательно, работники управления ЖКХ г. Кузнецка принимают решение, достойно ли жить дереву, на которое поступило заявление. Есть ли в штате управления ЖКХ такие специалисты, А. С. Теряевский не знает – не его организация.

Ну а если предприниматель замыслил избавиться от липы или берёзы, которая мешает ему организовать парковку, например, то, получается, он сам принимает решение: нанять частную организацию, и вперёд... Может быть, административная комиссия и не заметит, что городские правила благоустройства нарушены. Может быть, сотрудники правоохранительных органов проглядят факт незаконной вырубке... Ну а если заметят, то российскими нормами права установлена уголовная и административная ответственность за незаконную рубку деревьев.

### «Можем и посадить»

Итак, 519 деревьев в 2019-м были вырублены законно, а посажено, по отчёту «Зелёного города», 278. Слабая компенсация. И по сравнению с предыдущими годами цифра скромная. Вот в недалёком 2013-м был успех – 1230 деревьев! А потом пошло на спад: 618 за год, 493, 387, 295...

Директор МКУП «Зелёный город» объяснил эту тенденцию чётким соблюдением ГОСТов и СНиПов. При посадке нужно выдерживать определённые расстояния от кромки дорог, от зданий, от мест, где проложены коммуникации. «Тяжело в городской черте найти место для массовой высадки, – посетовал Анатолий Теряевский. – Мы можем и больше посадить, но где?».

По его словам, в прошлом году самой массовой была посадка рябин и клёнов вдоль нового тротуара в Западном микрорайоне (от бизнес-инкубатора до моста). В большинстве же случаев речь идёт о подсадке.

Но в этом году работники «Зелёного города» взяли на себя повышенные обязательства: определить места для 700 с лишним саженцев рябины, липы, клёна. Часть из них профессиональные озеленители посадят сами, часть передадут бюджетным учреждениям города. И всё это бесплатно!

«В планах – посадить деревья в



Сухановском овраге у мотодрома, где проходят массовые мероприятия; на территории Дома ветеранов по ул. Октябрьской, на территории бюджетных организаций города: школ, детских садов, учреждений культуры. Это вне контракта. Это благотворительная акция с нашей стороны к 75-летию Великой Победы», – подчеркнул А. С. Теряевский.

И тем самым успокоил журналистов, знающих, что контракт на проведение работ по благоустройству и

### Не рубите, мужики, не рубите

Статья 8.28 КоАП РФ устанавливает следующие виды наказания за незаконную рубку деревьев.

Административный штраф для физических лиц может составить от 3 000 до 4 000 рублей.

Должностные лица уплатят штраф в размере от 20 000 до 40 000 рублей.

Для юридических лиц такой штраф уже составит от 200 000 до 300 000 рублей.

Помимо этого, судом обычно приговаривается ещё и возмещение самого нанесенного ущерба, которое также выражается в денежном эквиваленте. Обычно сумма компенсации составляет от 3 000 до 5 000 рублей, но более ценные породы деревьев могут обойтись нарушителю намного дороже.

Предусмотрена и уголовная ответственность, если ущерб от совершенного деяния был значительным. В этом случае сумма штрафа уже составит порядка 500 000 рублей. Помимо этого, виновному может угрожать тюремное заключение сроком до двух лет. Если же это преступление было совершено не одним человеком, а целой группой, то срок тюремного заключения увеличивается до семи лет, а сумма штрафа возрастает до суммы от 1 до 3 миллионов рублей.

(Окончание на стр. 4)

## Сахара хватит всем

20 марта в правительстве Пензенской области состоялась пресс-конференция оперативного штаба по предупреждению коронавирусной инфекции в режиме онлайн. Губернатор Иван Белозерцев объяснил её необходимость многочисленными обращениями обеспокоенных граждан, в том числе пользователей соцсетей.

### Реальность

Иван Александрович подчеркнул, что случаи заболевания коронавирусной инфекцией в Пензенской области остаётся единственным. Пациентка выздоравливает, все члены её семьи прошли обследование. «Вирус ни на кого больше не перешёл», – отметил губернатор. – Что касается заболевшей. Она не выезжала за рубеж. Но у нее ослаблен иммунитет, она лежала до этого в больнице долго. Поэтому мы выясняем, где она подхватила инфекцию. Может, выезжала в Москву или кто-то приезжал к ней в семью. Члены ее семьи, к счастью, не заболели. Тем не менее через неделю мы еще раз их проверим».

Глава Роспотребнадзора по Пензенской области Михаил Перекусихин сообщил, что на данный момент 485 жителей региона, вернувшиеся из-за рубежа, находятся на домашнем карантине. «Они не больны, у них нет температуры, но они изолированы. Через 14 дней они смогут выходить на работу», – сделал оптимистичный прогноз главный санитар.

В целом пресс-конференция проходила под «лозунгом»: коронавирус страшен, но, «малюя» его, не надо сгущать краски. Пока один случай заболевания зафиксирован в регионе, а от обычной пневмонии в 2016-м году в Пензенской области умерли 144 человека, в 2018-м году – 160 человек.

В настоящее время в пензенских больницах 4 «некоронавирусных» пациента подключены к аппаратам искусственной вентиляции легких. Таких аппаратов в Пензенской области более 200. «Сейчас провели еще одну конкурсную процедуру и закупили еще. Пусть будут, на всякий случай», – сказал губернатор. Также он сообщил, что с 23 марта – последними – переходят на дистанционное обучение учащиеся средних специальных учебных заведений.

### Ажиотаж

Отдельно участники пресс-конференции остановились на теме панической скупки продуктов

«Скажу по поводу искус-

ственного ажиотажа в магазинах. Никакого повода для это нет. Несколько дней назад спрос на продукты действительно возник. Сейчас он снизился. В регионе достаточный запас продуктов. Например, сахара у нас даже перепроизводство. Хочу обратиться к жителям: не надо бежать и скупать все подряд. Вы сами подтолкнете руководителей торговых сетей, чтобы они повысили цены», – сказал И. А. Белозерцев. Министр сельского хозяйства Андрей Бурлаков добавил: «У нас месячный запас продуктов на складах. А по сахару – вообще годовой».

О дефиците медицинских масок руководители региона знают. Губернатор сообщил, что 19 марта на одном из пензенских предприятий начался пошив этих изделий, кроме того, направлена заявка в Министерство промышленности и торговли РФ, и до конца месяца Пензенская область рассчитывает получить ещё 70 тысяч масок.

Судя по словам министра здравоохранения Александра Никишина, огромное количество медицинских масок не нужно:

«Маску в обязательном порядке должны носить больные люди. Если они будут соблюдать масочный режим, то другим людям носить маски необязательно. Ещё раз призываю вас к самоорганизации. Если вы заболели – насморк, кашель – носите маску.

А глава регионального Роспотребнадзора попросил не устраивать ажиотаж людей, чрезвычайно трепетно относящихся к своему здоровью:

«Знаю, есть желающие сдать анализы на коронавирус. В первую очередь такие анализы берутся у тех, кто прибыл из-за рубежа. В настоящий момент лаборатория загружена, потому как у нас большое количество вернувшихся из-за границы. Возможно, в ближайшие дни мы сможем брать анализы у всех желающих. Но просто любопытным я рекомендую воздержаться – это все-таки затраты государства, работа врачей, дополнительная нагрузка. Если вы давно не были за границей и у вас нет никаких болезненных симптомов, то и анализы сдавать не нужно», – сказал Михаил Перекусихин.

В конце беседы губернатор пообещал, что пресс-конференции в таком открытом формате будут проходить регулярно.

Екатерина РОМАНОВА.

## Быстрее лопнет мой пузырь, чем их совесть

Читатели «ЛГ» нередко просят нас, журналистов, куда-то сходить и потом про это написать. Куда только не ходили корреспонденты за почти 20 лет существования «Любимой газеты»! Но ни разу до прошлой недели читатели не просили нас сходить... в туалет. Конкретно – в туалет кузнецкого автовокзала. Что в нём особенного? Не могу сказать. Попастись в это помещение не удалось.

### За что 15 рублей?

Необычное поручение дала нам кузнецанка, которая попыталась посетить туалет автовокзала. В клозет женщина не с улицы пришла. Она приобрела билет на рейсовый автобус, следовательно, стала полноценной клиенткой, полноправным пассажиром. Перед поездкой захотела в уборную – обычное дело... как оказалось, платное. Требование заплатить 15 рублей за удовлетворение естественной потребности в вокзальном туалете наша читательница восприняла как нахальство.

«За что 15 рублей? Есть же такой закон, что для пассажиров – бесплатно», – поделилась она своим возмущением с журналистом «ЛГ».

Действительно, есть такой закон, точнее пункт в Правилах, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 14.02.2009 г. №112. И если в некоторых нормативных актах существуют лазейки, то в этом всё четко: имеющий билет пассажир получает данную услугу бесплатно. Как обходят этот «закон» на кузнецком автовокзале? Может быть, какой-то другой применяют? Или же «туалетный смотритель/вахтёр/кассир (не знаю, как правильно называется эта должность) был в плохом настроении, когда нашей читательнице «приспичило»? Интересно же! Проведение эксперимента напрашивалось.

### До Пионера потерпите

18 марта в 12.10 (время имеет значение) я приехала на автовокзал не нужный мне билет на рейсовый автобус «Кузнецк – Пионер», время отправления которого – 12.40.

Потратилась несильно – 38 рублей на ветер. Но главной целью же было, как выражается народ, «сходить до ветру». Отметим, что требование к вокзальным туалетам соблюдено – стрелками путь до него, единственного, обозначен, дошла я до места назначения, предъявила билет на автобус, спросила:

– Можно пройти?

– Нет, это оплачивается, – рассмотрев билетик, ответила мне... буду называть её

просто работницей.

– Почему?

– Только Пенза, Москва не оплачивается.

– Почему? (оригинальностью вопросов в этом диалоге я не отличалась).

– Потому что на дальние расстояния страховка есть, – пояснила работница, имея в виду, что страховка входит в стоимость билета на маршруты дальнего следования, а на короткие маршруты – не входит.

«Что может связывать страховку от несчастных случаев с платой за туалет? Разве что смерть не нашедшего 15-рублей пассажира из-за разрыва мочевого пузыря», – подумала я, вслух же прои знесла:

– В Правилах перевозок, которые закрепляют право пассажира на бесплатное пользование туалетом автовокзала, категории пассажиров не разграничиваются, о дальности расстояний ничего не сказано.

– У нас частный туалет, – заявила работница.

«Тогда тем более, причём здесь страховка компании-перевозчика?», – подумала я, а вслух сказала:

– Ваш туалет находится в здании автовокзала.

– Я с вами согласна.

– Пассажиры должны иметь возможность бесплатно пользоваться туалетом.

– Они имеют – на дальние расстояния.

– А на короткие?

– Ана короткие страховки нет. У вас билет всего 38 рублей стоит.

– Ну и что? А до Верховима больше 100 рублей, на другие рейсы – не до Москвы – 300 рублей билет стоит.

– У кого 300 рублей, я не беру, – ответила собеседница, окончательно запутав меня в критериях отбора «бесплатных» посетителей.

– И что вы мне предлагаете? Потерпеть до Пионера?

– Там ехать 10 минут.

– То есть можно потерпеть, да? И до Верховима можно потерпеть, и до Неверкина, и до любого пункта, билет до которого дешевле 300 рублей?

– Идите, не спорьте. Я с вами не спорю. У нас платный туалет. Нет у вас денег – идите.

И я ушла, не видя смысла продолжать диалог. Хотя в конце беседы работница милостиво разрешила мне пройти в туалет бесплатно – в виде исключения. Но мне персональные одолжения не нужны. Справедливости хочется – для всех пассажиров.

**Потерпим-подождём, что скажет Роспотребнадзор**

Для всех пассажиров, всех владельцев вокзалов,

собственников частных туалетов и вообще – всех граждан Российской Федерации «работают» Правила перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом №112. Согласно пункту 21 «пассажир имеет право на бесплатное пользование залами ожидания и туалетами, размещёнными в зданиях автовокзала, автостанции, при наличии билета, подтверждающего право проезда по маршруту регулярных перевозок, в состав которого включён остановочный пункт, расположенный на территории этого автовокзала или автостанции:

в течение времени, установленного владельцем автовокзала, автостанции, но не менее 2 часов с фактического времени прибытия транспортного средства, – для остановочного пункта, являющегося пунктом назначения;

в течение срока действия билета (с учетом фактического времени задержки отправления и (или) опоздания прибытия транспортного средства) – для других остановочных пунктов».

А непредоставление пассажирам права бесплатного пользования туалетами в здании автовокзала является противоправным действием, влекущим административную ответственность по ч. 3 ст. 14.8 КоАП РФ (штраф на должностных лиц в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на юридических лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей).

Так почему же эти правила в нашем городе не применяются? Руководитель кузнецкого автовокзала, к которому я обратился, сказал, что мой «сигнал» не первый – жалуются пассажиры. Однако сам он не имеет полномочий изменить ситуацию: работница, собирающая деньги за пользование туалетом, ему не подчиняется. Автовокзал г. Кузнецка является филиалом АО «Пензенское объединение автовокзалов», то есть жаловаться нужно в Пензу.

И мы решили пожаловаться «в Пензу». Но не генеральному директору АО «Пензенское объединение автовокзалов». Редакция «ЛГ» попросила сотрудников управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Пензенской области провести проверку законности взимания платы с пассажиров за пользование туалетом автовокзала г. Кузнецка. Получим ответ – опубликуем.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Романтика реализма

Для чего нужны художественные выставки в библиотеке?

«Искусство даёт крылья и уносит далеко-далеко! Кому надоела грязь, мелкие грошковые интересы, кто возмущён, оскорблён и негодует, тот может найти покой и удовлетворение только в прекрасном», – написал Антон Павлович Чехов. Сотни посетителей наших выставок подтвердят справедливость этих слов.

9 января 1990 года наша библиотека переехала в новое здание. И уже в день открытия была оформлена выставка учащихся ДХШ, посвящённая творчеству Гоголя и сказам Бажова. За 30 лет было оформлено 178 тематических и 78 персональных художественных выставок. Для многих молодых авторов такие выставки становятся стартовой площадкой и немаловажной вехой в их творческой жизни.

Екатерина Целикина, Елена Блинова, Анна Кулясова, Екатерина Кожевникова, Татьяна Анисимова и другие связали свою жизнь с искусством, а первые их персональные выставки состоялись в стенах нашей библиотеки.

В марте 2020-го состоялось открытие четырнадцатой персональной выставки Татьяны Анисимовой «Романтика реализма».

Художница родилась в городе Кузнецке 25 января 1996 года. Окончила детскую художественную школу. С 2015 по 2018 год обучалась в Пензенском художественном училище им. К. А. Савицкого. В 2019-м поступила в ПГУ на факультет педагогики, психологии и социальных наук по специальности «Изобразительное искусство».

На открытии 14-й персональной выставки Татьяны Анисимовой присутствовали учащиеся и педагоги детской художественной школы. В экспозиции представлено 13 работ, написанных в 2019 – 2020 годах. Техника исполнения – живопись и графика. Работы выполнены в жанрах натюрморт и пейзаж. Главное в представленных работах то, что автор смогла увидеть в простых вещах, окружающих нас, что-то необычное. Общее впечатление от выставки – яркая индивидуальность, собственный стиль художницы.

**Н. ШЕБАРШОВА.**

## Краеведам нужно объединяться

Ещё не решено, будет это клуб или общество, но первое заседание краеведов уже состоялось 19 марта в музейно-выставочном центре Кузнецка.

**Объединяются, потому что любят**

На встрече рассматривались возможности объединения жителей Кузнецка и района, увлечённых историческим прошлым своей малой родины, её географией и природой, а также одержимых исследовательской работой в этих областях.

Собралось около десятка человек – это немало для первого заседания, и пришли люди не по принуждению, не для галочки, все они воодушевлены вышеназванной идеей, заинтересованы в дальнейших краеведческих и географических изысканиях.

Среди «заседателей» были люди уже прежде активно участвовавшие в работе и популяризации местной истории и географии: директор музейно-выставочного центра Ольга Горнова; преподаватель Кузнецкого колледжа электронных технологий, руководитель студенческого патристического клуба «Эвольвента» Валерий Сергеев; ещё один преподаватель ККЭТ Виктор Сызранцев; и исследователь географии и истории родного края, внештатный корреспондент «Любимой газеты» Алексей Куприянов.

А идея объединить краеведов была предложена главой администрации Кузнецка Сергеем Златогорским и заместителем председателя Собрания представителей г. Кузнецка Геннадием Зиновьевым.

Сергей Златогорский обратился к участникам заседания: «Наш город и район до сих пор очень мало изучены в сфере истории, особенно истории древней. Пора приподнимать те исторические пласты. Объединяться нужно для исследования края совместными усилиями».

Далее на заседании говорилось об улучшении музейной деятельности в Кузнецке, создании музея кузнецкого дела и музея в цифровом формате. Поднимался вопрос о привлечении молодёжи к краеведческой деятельности.

Участники встречи успели обсудить ряд других вопросов и даже поговорить. Так, Владимир Сергеев сообщил, что в Кузнецке когда-то была... верфь, строили на ней, конечно, не океанские корабли, а специальные суда для мелководных рек, которые сплавились во время половодья.

Эту информацию опротестовал Алексей Куприянов: – Конечно, Труёв в XVIII веке был полноводнее, но

не до такой степени, чтобы быть сплавной рекой, даже в период половодья. Кроме того, по характеру наша река «гористая» (течёт по возвышенности), потому быстрая (тем более в половодье) и сплавлять по ней даже барки-временки экономически было невыгодно и опасно.

На что Владимир Валерьевич заявил:

– Я располагаю документами!

Вот уж, действительно, нужно объединяться! И не только для того, чтобы спорить, но и для обмена мнениями, документами, артефактами, литературой и т. д.

Поговорили о том, как сделать наш регион посещаемым туристами.

Своими соображениями по этому поводу поделился Алексей Куприянов:

«В пяти километрах от Кузнецка находится уникальное, даже, можно сказать, исключительное для Пензенской области, природное образование – озеро Бобровское. Если создать на этом объекте природный парк, то интерес к нему, равно как и к району, возрастёт во много крат. Для этой же цели необходимо включить в состав музея А. Н. Радищева пещеры в Кладовом долу (Емельяновы пещеры), ключ в Смоленском овраге и озеро Светлое (Тюнярка) в урочище Ендова. А всё перечисленное объединить в единую историко-экологическую тропу «Озеро Бобровское – Емельяновы пещеры – Смоленский овраг – музей-центр – озеро Светлое»...

**«Теперь будем вместе ходить по краю...»**

Некоторые из собравшихся прежде или совсем не знали друг друга, или были знакомы «заочно». Так, юрист Рафаэль Курмаев, увлечённый в природные красоты и тайны Кузнецкого края, сказал:

– Я слежу за краеведческой тематикой в наших СМИ, вырезаю из «Любимой газеты» статьи Алексея Куприянова и «подшиваю» их в специальный альбом. С друзьями часто ходим и ездим по местам, о которых читали в публикациях.

Примерно так же поступает Геннадий Зиновьев:

– Складываю газеты с публикациями об истории края и природе в отдельную папку...

– Почему же раньше мы были на расстоянии, друзья! Почему не нашли друг друга, не общались, не сотрудничали, не ходили вместе? – примерно в такой форме задали



друг другу вопрос сразу несколько присутствующих.

За всех ответил Рафаэль Хайдарович:

– Наверное, просто не подошло время тогда встретиться, подружиться и объединиться, а сейчас оно настало. Теперь будем ходить по краю и изучать его вместе!

**К единому мнению**

Глава администрации Кузнецка сделал ещё одно пожелание:

– Пусть наш город будет...

столицей! Поймите меня правильно: пусть он будет центром всех тяготеющих к нему населённых пунктов, возле которых располагаются уникальные природные объекты и следы древней истории. А ваше пока ещё создающееся общество на базе музея станет штаб-квартирой для жителей региона, заинтересованных в исследованиях и изысканиях...

Несколько лет назад Алексей Куприянов в одном из своих очерков в «Любимой газете» полуиронично-полусерьёзно назвал наш край княжеством Верхнесурским, а Кузнецк – столицей этого российского «улуса». Так, автор желал подчеркнуть уникальность природных ландшафтов, которые окружают наше «удельное княжество»: выраженная гористость (самые высокие в области отметины над уровнем моря – свыше 342 м), высокая лесистость (до 40%), относительная многочисленность болотно-озёрных комплексов, наличие естественных пещер и даже водопадов)...

Денис Воронин, председатель местного отделения Российского географического общества, назвал «Верхнесурский улус» природным оазисом («Здесь целая коллекция природных ландшафтов и исторических объектов, которые отсутствуют в других уголках Поволжья», – говорил он).

Теперь об уникальности «страны Верхнесурье» мы услышали из уст главы администрации Кузнецка, равно как и его напутствие к изучению, систематизации, популяризации и сохранению всего, что есть в этой удивительной «стране». Для этого в общем-то и создаётся общество кузнецких краеведов.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## «Готов к труду и обороне»

11 марта 2020 года на территории физкультурно-оздоровительного комплекса «Витязь» состоялся фестиваль всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди учащихся IV – V ступени Кузнецкого района.

Администрация ДЮСШ Кузнецкого района при сотрудничестве с отделом образования и учителями физкультуры являлись организаторами фестиваля. На торжественном построении перед участниками с приветственным словом выступи-



ли директор ДЮСШ Кузнецкого района В. Е. Боханова и главный судья соревнований С. П. Абраменков.

В сдаче нормативов комплекса ГТО приняли участие 118 учащихся в возрасте от 13 до 17 лет из 7 общеобразовательных учреждений района.

Участники фестиваля выполняли нормативы комплекса ГТО: сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, подтягивания на высокой и низкой перекладине, наклон из положения стоя на гимнастической скамье, поднятие туловища из положения лёжа на спине, прыжок в длину с места, бег на 30 метров и челночный бег 3x10 метров.

Чтобы получить заветный знак отличия, ребятам нужно ещё сдать норматив по плаванию, бегу, стрельбе.

**ДЮСШ Кузнецкого района.**



## Спортивная борьба

14 – 15 февраля во дворце единоборств «Воейков» г. Пензы прошёл первый межрегиональный турнир по спортивной борьбе в разделе панкратион. В турнире приняли участие 60 спортсменов из Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей. Хорошие результаты показали обучающиеся отделения самбо ДЮСШ Кузнецкого района, воспитанники тренера-преподавателя А. Г. Андропова.

Чемпионами в своей возрастной и весовой категории стали: Ильнур Юнусов, Ильгиз Юнусов, Ильнар Султанов, Андрей Кантеев, и Айрат Алеев.



Второе место занял Кирилл Клейменов.

Антонов Егор, к сожалению, получил травму в первом поединке и не смог дальше продолжать борьбу.

**ДЮСШ Кузнецкого района.**

# Ель в клумбе, потому что там должна быть... газонная трава

(Окончание.  
Начало на стр. 1)

озеленению Кузнецка во втором квартале 2020-го года выиграл не местный МКУП, а организация из Нижнего Новгорода. Через 400 километров будут ездить работники, чтобы тротуары в Кузнецке подметать, цветочки сажать или предложить «Зелёному городу» заключить договор субподряда, ещё неизвестно (пока такого предложения, пока такого предложения, по словам А. С. Теряевского, не поступало). В любом случае согласно техническому заданию в 2020-м году в нашем городе должно быть посажено 15 тысяч однолетних цветов. В основном – в центральной части города. Однако при сложившихся обстоятельствах директор кузнецкого муниципального предприятия не может рассказать, как будет выглядеть в «цветковой гамме» обновлённый (благодаря федеральному 100-миллионному гранту) центр города, появятся ли на центральной площади оригинальные клумбы...

Хотя горожане оригинальность новых клумб уже отметили: не цветы, а ели в них посажены. Зачем сажать на грядке для цветов деревья? Вопрос читателей представители СМИ передали А. С. Теряевскому. Заодно поинтересовались: проект, под который был выделен грант на благоустройство, предусматривал посадку растений. Так как освоение средств заканчивалось глубокой осенью (снег уже падал), не все работы по озеленению были проведены, но деньги на них

заложены. Остались ли они? «Мы работаем по заявке муниципального заказчика, к гранту мы отношения не имеем, – снова определил место МКУП «Зелёный город» его директор. – Ели высажены в клумбы, это связано с тем, что по проекту везде на газонах должна быть газонная трава. Вторая причина (почему ели в клумбах) – елям у ТЦ «Родина» уже много лет. И если посмотреть с прицелом на будущее... нельзя оставлять центральную площадь без елей. Этот вопрос решался не нами, а комиссией.



**«Мы не должны за каждой кучей по кладбищу бегать»**

Муниципальный контракт по содержанию кузнецких кладбищ, заключённый с МКУП «Зелёный город», действует до июня этого года. (Затем эту работу будет выполнять организация, выигравшая очередной аукцион). Представители СМИ задали самый большой для горожан вопрос: если работники муниципального предприятия добросовестно выполняют свои обязательства, почему

на погостах так грязно?

Анатолий Теряевский ответил свежими фотографиями свалок у оград и могил, заявив, что это безобразие не имеет никакого отношения к содержанию кладбищ:

«По техническому заданию мы должны выполнять 4 вида работ: погрузка мусора вручную, механизированная погрузка, вывоз мусора на полигон ТБО, механизированная очистка дорожек. Мы не должны за каждой кучей по кладбищу бегать. Есть места складирования – оборудованные и необорудованные – отсюда мы забираем мусор... Горожане выкладывают в интернете фотографии свалок, спрашивая: «Кто это должен убирать?». А почему не спрашивают: «Кто это принёс?». Какая психология должна быть у человека, который выкинул на территорию кладбища телевизор, матрасы, бытовые отходы?».

Анатолий Сергеевич сообщил, что в прошлом году с кладбищ было вывезено две тысячи 171 кубометр мусора, это 27 железнодорожных вагонов, и ещё раз попросил журналистов призвать граждан к совести.

Пожалуйста, призываем: граждане, устраивающие свалки у могил, вы моральные уроды, поработайте над своим внутренним содержанием...

Но вернёмся к содержанию кладбищ. Журналисты попросили директора МКУП «Зелёный город» ответить, не планируется ли установить до-

полнительные контейнеры для мусора на Восточном кладбище (так как трёх дефектных явно недостаточно), скакой периодичностью осуществляется вывоз мусора и что представляет собой механизированная уборка дорожек.



Анатолий Теряевский сказал, что решение по установке контейнеров принимает не он, а управление ЖКХ г. Кузнецка. Управление же определяет время вывоза мусора. Да-да, если в предыдущих контрактах была чётко прописано: «еженедельно», то в действующем в графе «периодичность» указано, что все виды работ выполня-

ются «по заявке муниципального заказчика».

А механизированная уборка дорожек, оказывается, делает чище только дорожки заасфальтированные, которых на городских кладбищах раздв и обчёлся. Земляные «Зелёный город» убирать не должен, заявил А. С. Теряевский.

Екатерина НУШТАЕВА.

## План посадки деревьев в 2020 году

Учреждения образования города Кузнецка:

- клён 25 шт.
- рябина 60 шт.

Учреждения культуры города Кузнецка:

- рябина 25 шт.

МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка»:

- рябина 40 шт.
- клён канадский 40 шт.

Общественные территории:

- Сухановский овраг – 200 шт.
- ул. Победы – 15 шт.
- ул. Белинского – 100 шт.
- ул. Кирова – 15 шт.
- ул. Строителей – 75 шт.
- ул. Алексеевское шоссе – 40 шт.

## Внимание: бруцеллёз в Кузнецком районе

Эпизоотическая обстановка по бруцеллезу в регионах Российской Федерации остаётся сложной и непростой. Так, в марте текущего года выявлен больной бруцеллезом крупный рогатый скот в одном из сельхозкооперативов Кузнецкого района. Предприниматель без согласования и уведомления ветеринарной службы осуществил несанкционированный ввоз больного бруцеллезом скота в свое хозяйство.

**Бруцеллёз** – хроническая инфекционная болезнь животных, но болеют и люди. Заражается человек при употреблении сырого молока и приготовленных из него молочных продуктов (сыр, масло, творог, брынза), а также недостаточно проваренного и прожаренного мяса больных животных. Заражение может произойти и на производстве, связан-

ном с обработкой кожи и шерсти, а также при уходе за больными животными, при использовании навоза на приусадебных участках.

**Меры профилактики для владельцев животных:**

1. Регистрация и биркование животных в государственном ветеринарном учреждении.
2. Предоставление животных ветеринарным специалистам для проведения клинического осмотра, вакцинаций и исследований.
3. Проведение покупки, продажи, сдачи на убой, выгона на пастбище и всех других перемещений только с разрешения ветеринарной службы.
4. Карантирование в течение 30 дней вновь приобретенных животных для проведения ветеринарных исследований и обработок.
5. Соблюдение зоогигиены-

ческих и ветеринарных требований при перевозках, размещении, содержании и кормлении животных.

6. Соблюдение мер личной гигиены.

7. Своевременное информирование ветеринарной службы о всех случаях падежа с подозрением на бруцеллез (аборт, рождение нежизнеспособного молодняка и др.).

**Меры профилактики для населения:**

1. Приобретайте продукты в строго установленных местах (рынки, магазины и т.д.).
2. Не употребляйте сырое молоко и молочные продукты, приобретенного у частных лиц.
3. Готовьте мясо небольшими кусками, термическую обработку проводите не менее 1 часа.

**А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнецкая райСББЖ».**

Оформи

**ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСКУ**

и читай «Любимую газету» не выходя из дома

**РАНЬШЕ ВСЕХ!**

Всего за **99 руб./мес.**

**вы получаете доступ к полному комплекту:**

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

**www.lgazeta.ru**

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00  
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

**Любимая ГАЗЕТА**  
Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

**Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА**  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru  
16+ Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №53. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.

**53000**  
экз. общий тираж